

Медаль «Золотая Звезда»



Более 11 600 солдат, офицеров и генералов Советской Армии, партизан и подпольщиков удостоены звания Героя Советского Союза за подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, из них 104 дважды, 3 – трижды, два – четырежды.



КУЗБАССОВЦЫ – ГЕРОИ



- **238** КУЗБАССОВЦАМ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
- **54** ПОЛНЫХ КАВАЛЕРА ОРДЕНА СЛАВЫ
- **6** ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА – ЖИТЕЛИ ТИСУЛЬСКОГО РАЙОНА

Миролюбов Василий Алексеевич



Миролюбов Василий Алексеевич (18 апреля 1918 года — 17 октября 1943 года) — участник Великой Отечественной войны, разведчик 487-й отдельной разведывательной роты 218-й стрелковой дивизии 47-й армии Воронежского фронта, Герой Советского Союза (1944), красноармеец.

В. А. Миролюбов родился 18 апреля 1918 года в село Чёрное Новгородской губернии (ныне Новгородская область) в семье рабочих.

Получил образование, закончив 4 класса школы. С 1932 года проживал в посёлке Ударный Тисульского района Кемеровской области, где работал на руднике. В ряды Красной армии призван в марте 1942 года, а с 1943 года в действующей армии.

Комсомолец Миролюбов в составе разведывательной группы 24 сентября 1943 года одним из первых преодолел Днепр в районе села Пекари (Каневский район Черкасской области) и в течение двух суток, до 26 сентября, принимал участие в отражении атак противника, удерживая плацдарм.

Погиб в бою 17 октября 1943 года. Похоронен в братской могиле на правом берегу Днепра (село Пекари). Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно 3 июня 1944 года.

Награды

Медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза

Орден Ленина

Орден Красной Звезды

Брякин

Павел Константинович

Павел Брякин родился в 1922 году в селе Большой Барандат Тисульского района Кемеровской области в крестьянской семье. В 1931 году вместе с семьёй переехал в посёлок Шимановск Амурской области. Получил начальное образование, работал токарем в железнодорожном депо. В феврале 1942 года был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию.

К сентябрю 1943 года гвардии ефрейтор Павел Брякин был наводчиком 76-миллиметрового орудия 202-го гвардейского стрелкового полка 68-й гвардейской стрелковой дивизии 40-й армии Воронежского фронта. Отличился во время освобождения Украинской ССР.

28 сентября 1943 года у села Балыко-Щучинка Кагарлыкского района Киевской области во время отражения немецкой контратаки Брякин лично уничтожил 2 пулемёта противника. 2 октября во время очередной контратаки батальона пехоты и 14 бронемашин орудие Брякина было повреждено, а весь расчёт вышел из строя, однако сам Брякин сумел исправить повреждение и продолжил вести огонь, уничтожив несколько десятков и средний танк.



Сметанин

Михаил Дмитриевич



Родился в 1926г. в пос. Тисуль Тисульского р-на. Окончил 8 классов. В армии с ноября 1943г. На фронте с сентября 1944г. Автоматчик 696-го стр. полка (383-я стр. див., 33-я армия, 1-й Белорус. фронт) рядовой Сметанин при форсировании Одера 5 февраля 1945г. в р-не г. Фюрстенберг по пояс в ледяной воде под огнем преодолел пойму реки и уничтожил снайпера. В бою за г.Фюрстенберг (Германия) забросал гранатами сидевших в доме гитлеровцев. Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945г. После войны служил в армии. С 1956г. – ст. техник-лейтенант в запасе. Жил в Перми, работал на заводе им. Дзержинского. Умер 21 декабря 1974 г.

Смышляев Афанасий Спиридонович



Родился в 1918 на ст. Овчинниково ныне Косихинского р-на Алтайского края в семье крестьянина. Детство и юность Афанасия Спиридоновича прошли на руднике «Центральный» Тисульского района». В Советской Армии с 1939.

На фронтах Великой Отечественной войны с июня 1941.

Командир отделения 1288 го стрелкового полка (113-я стрелковая дивизия, 57-я армия, 3-й Украинский фронт) старший сержант Смышляев в бою 7.3.1945 в р-не с.Яко (Венгрия) отражал атаку противника, поддержанного танками. Был ранен, но продолжал сражаться. Когда враг сомкнул кольцо окружения, с гранатой бросился под танк.

Звание Героя Советского Союза присвоено 29.6.1945 посмертно.

Награжден орденом Ленина, Славы 3 ст.

Бочкарёв

Александр Григорьевич

Александр Григорьевич Бочкарёв (1921—1945) — старшина Рабоче-крестьянской Красной Армии, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза (1945).

Александр Бочкарёв родился 5 октября 1921 года в селе Куликовка (ныне — Тисульский район Кемеровской области) в крестьянской семье. Провёл детство и юность в Курагинском районе Красноярского края.

Там он окончил пять классов школы и работал трактористом в колхозе «Москва». В 1939 году был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. С начала Великой Отечественной войны — на её фронтах. К январю 1945 года гвардии старшина Александр Бочкарёв был механиком-водителем танка 47-й гвардейской танковой бригады 9-го гвардейского танкового корпуса 2-й гвардейской танковой армии 1-го Белорусского фронта. Отличился во время освобождения Польши.

17 января 1945 года в бою за город Сохачев, когда танк Бочкарёва был подбит и погиб его командир, он снял с танка пулемёт и продолжал вести бой до последнего патрона. Не желая сдаваться в плен, Бочкарёв подорвал себя гранатой. Похоронен на окраине Сохачева.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года гвардии старшина Александра Бочкарёв посмертно был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Также был награждён орденами Ленина и Красной Звезды, а также рядом медалей.



Пашков Иван Дмитриевич



Родился 5 декабря 1921г. в с.Усть-Барандат ныне Тисульского района. Окончил 9 классов и аэроклуб в Красноярске. В армии с 1940г. В 1941г. окончил Омскую воен. авиац. школу пилотов. На фронте с октября 1942г. Командир звена 82-го гвардейского бомбардировочного авиационного полка (1-я гв. бомб. авиац. див., 6-й гв. бомб. авиац. корпус, 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт) гв. ст. лейтенант Пашков к маю 1945г. совершил 160 боевых вылетов, из них 85 на бомбардировку, уничтожив на земле 8 вражеских самолетов. В 15 воздушных боях сбил лично 3 и в группе 4 самолета. Звание Героя Советского Союза присвоено 27 июня 1945 г. После войны служил в ВВС. В 1955г. окончил Военно-воздушную академию. С 1959г. – полковник запаса. Жил в Свердловске, работал в ПО «Уралэлектротяжмаш». Умер 21 ноября 1993 года. Похоронен на Широкореченском кладбище в Екатеринбурге.

**ПОМНИТЕ!
НОВАЯ ВОЙНА НАЧИНАЕТСЯ ТОГДА,
КОГДА ВЫРАСТАЕТ ПОКОЛЕНИЕ,
ЗАБЫВШЕЕ О ВОЙНЕ.**

**МЫ – ГОРДИМСЯ!
МЫ – ПОМНИМ!**

